
 

 

VLAAMSE GEMEENSCHAPSCOMMISSIE 

DE RAAD 

Plenaire Vergadering 

Agenda       
 

 
 

Vrijdag 6 juni 2025 vanaf 9u30 

 

Brussels Hoofdstedelijk Parlement – Lombardstraat 69 – zaal 206 

 
 

 

 

1. Samengevoegde vraag om uitleg en actualiteitsvragen (R.v.O., art. 59 en 60) 

 

-  Vraag om uitleg van mevrouw Imane Belguenani aan mevrouw Elke Van den Brandt, 

collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en Stedelijk 

beleid, betreffende kinderopvang (structurele tekorten, ongelijkheden en rechtvaardige 

toegang) 

 

- Actualiteitsvraag van mevrouw Imane Belguenani aan mevrouw Elke Van den Brandt, 

collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en Stedelijk 

beleid, over crèche Kiekeboe die sluit door personeelstekort 

 

- Actualiteitsvraag van de heer Ilyas Mouani aan mevrouw Elke Van den Brandt, 

collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en Stedelijk 

beleid, over de sluiting van kinderdagverblijf Kiekeboe 

 

2. Vragen om uitleg (R.v.O., art. 59) 

 

 - Vraag om uitleg van de heer Emile Luhahi aan de heer Sven Gatz, collegelid 

bevoegd voor Onderwijs en Scholenbouw, betreffende de eigen aankoop van 

lesmateriaal door leerkrachten 

 

 - Vraag om uitleg van de heer Stijn Bex aan de heer Sven Gatz, collegelid bevoegd 

voor Onderwijs en Scholenbouw, betreffende de verhoging van het inschrijvingsgeld 

voor taalcursisten volwassenenonderwijs 

 

 - Vraag om uitleg van de heer Fouad Ahidar aan mevrouw Ans Persoons, collegelid 

bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra, betreffende discriminatie 

bij de scouts 

 

 - Vraag om uitleg van mevrouw Lotte Stoops aan mevrouw Ans Persoons, collegelid 

bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra, betreffende de 

vrouwenwerking van de Ritterklub 

 

 - Vraag om uitleg van de heer Benjamin Dalle aan mevrouw Elke Van den Brandt, 

collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en Stedelijk 

beleid, betreffende het Huis van het Nederlands – Samenwerking met Brusselse 

gemeenten en OCMW’s 

 

 



 

 

 - Vraag om uitleg van de heer Benjamin Dalle aan mevrouw Elke Van den Brandt, 

collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en Stedelijk 

beleid, betreffende het recht op ondersteuning van Vlaamse Brusselaars met een 

handicap 

 

 - Vraag om uitleg van de heer Mathias Vanden Borre aan mevrouw Elke Van den 

Brandt, collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en 

Stedelijk beleid, betreffende het rapport van de vicegouverneur met betrekking tot de 

niet-naleving van de Bestuurstaalwet in de Brusselse gemeenten en de houding van het 

College tegenover de taalwetten 

 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Imane Belguenani 

Datum van indiening:  27/05/2025 

________________________________________________________________________ 

 

Aan:  Elke Van den Brandt 

Bevoegdheden:  collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en 

Stedelijk beleid 

________________________________________________________________________ 

 

Onderwerp: Kinderopvang in Brussel: structurele tekorten, ongelijkheden en rechtvaardige 

toegang 

 

Beste collegevoorzitter,  

Beste collega’s,  

 

In het Brussels Gewest blijft het tekort aan kinderopvangplaatsen een hardnekkig probleem 

dat gezinnen structureel treft en sociale ongelijkheid dreigt te versterken.  

 

Uit een recente studie gepubliceerd in Brussels Studies (mei 2025), blijkt dat er tussen de 

7.000 en 10.000 extra opvangplaatsen nodig zijn om van kinderopvang een effectief recht te 

maken voor elk gezin in Brussel. Begin 2023 was er nog steeds slechts plaats voor minder dan 

de helft van alle kinderen jonger dan drie jaar (20.500 erkende plaatsen voor bijna 45.000 

kinderen). Dit betekent dat veel ouders, en in het bijzonder alleenstaanden en werkzoekenden 

met atypische werkuren, geconfronteerd worden met een gebrek aan toegang tot betaalbare en 

flexibele opvang.  

 

Kinderopvang is in Brussel een essentiële hefboom voor ouders die opnieuw aan het werk 

willen of nood hebben aan stabiliteit. Vaak zijn de openingsuren van veel voorzieningen 

onvoldoende afgestemd op realiteiten van ouders in sectoren zoals horeca, zorg en 

schoonmaak, die buiten de klassieke kantooruren actief zijn. Nochtans zijn dit net essentiële 

sectoren voor de werking van onze stad, waar een grote nood is aan personeel en waar veel 

Brusselaars, meestal met een kwetsbaar profiel, hun eerste stappen zetten op de arbeidsmarkt.  

 

De situatie wordt vandaag de dag verder bemoeilijkt door recente juridische ontwikkelingen. 

Op 30 april 2025 vernietigde het Grondwettelijk Hof de Vlaamse voorrangsregels die ook in 

sommige Brusselse opvanginitiatieven werden toegepast. Die regels gaven prioriteit aan 

ouders die minstens vier vijfde werken of een voltijdse opleiding volgen, maar worden nu 

door het Hof als discriminerend bestempeld tegenover ouders die deeltijds werken, langdurig 

ziek zijn of in een kwetsbare situatie verkeren.  

 

Toegankelijke, kwalitatieve en betaalbare kinderopvang is geen luxe. Het is een essentiële 

hefboom voor emancipatie: het stelt ouders in staat om opnieuw aan het werk te gaan, 

opleidingen te volgen of zelfstandigheid op te bouwen, wat zeker in Brussel hard nodig is.  

 

Opvang die betaalbaar is, kwaliteitsvol georganiseerd wordt en voldoende aandacht heeft voor 

werkende en alleenstaande ouders die vaak niet binnen het klassieke 9-tot-5-schema vallen, is 

daarbij cruciaal.  

 

De recente cijfers en het arrest van het Grondwettelijk Hof versterken de noodzaak om het 

beleid in Brussel hierop aan te passen. Daarom stel ik u graag de volgende vragen:  

• Wat is de huidige dekkingsgraad van de Nederlandstalige kinderopvang in het 

Brussels Gewest? Wat is de evolutie sinds 2019 tot nu? Hoeveel plaatsen zijn er sinds de start 

van deze legislatuur gecreëerd en hoe ziet die evolutie eruit per Brusselse gemeente?  



• Wat zijn de tekorten aan opvangplaatsen per gemeente in de Nederlandstalige 

kinderopvang? Zijn de oproepen van de bevoegde Vlaamse minister voldoende om te tekorten 

weg te werken? Zo niet, welke initiatieven hebt u genomen of zal u nemen om deze tekorten 

weg te werken?  

• Hoeveel Nederlandstalige opvangplaatsen zijn afgestemd op ouders met atypische 

werkuren (zoals avond-, nacht- of weekendwerk)? Worden er initiatieven genomen om 

flexibele en betaalbare opvang te ontwikkelen voor gezinnen in kwetsbare situaties? En 

worden ook alternatieve modellen, zoals bijvoorbeeld bedrijfsopvang, actief ondersteund of 

gestimuleerd?  

• Het Grondwettelijk Hof vernietigde eind april 2025 de Vlaamse voorrangsregels in de 

inkomensgerelateerde kinderopvang. Hoeveel Nederlandstalige kinderopvang-initiatieven 

worden in Brussel door dit arrest worden getroffen? Welke impact heeft deze uitspraak op de 

toewijzingscriteria?  

 

Ik dank u,  

Imane Belguenani 

 

 

 
 

 



 

Type vraag:  Actualiteitsvraag 

Van:  Imane Belguenani 

Datum van indiening:  5/06/2025 

___________________________________________________________________________ 

Aan:  Elke Van den Brandt 

Bevoegdheden:  collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en 

Stedelijk beleid 

___________________________________________________________________________ 

Onderwerp:  Crèche Kiekeboe sluit door personeelstekort  

 

Beste mevrouw Van den Brandt, 

Beste collegelid, 

 

Deze week hoorden we dat de crèche Kiekeboe in Sint-Gillis de deuren moet sluiten door een 

tekort aan personeel. Volgens de directeur was er “geen andere keuze”, omwille van de 

onhoudbare situatie door gebrek aan voldoende begeleiders. Nog maar eens een bewijs dat de 

kinderopvang in Brussel onder druk staat, niet enkel door de stijgende vraag naar plaatsen 

maar dus ook door een tekort aan personeel dat de opvang mogelijk moet maken. 

Vlaanderen engageert zich voor extra capaciteit en heeft eerder aangekondigd maar liefst 

10.000 extra plaatsen te willen creëren. Maar zonder voldoende begeleiders blijft dit in de 

praktijk bijzonder moeilijk. De combinatie van strenge regels, lage verloning, beperkte 

doorgroeimogelijkheden en hoge werkdruk maakt het beroep vaak heel onaantrekkelijk. 

Daarom stellen we u graag volgende vragen: 

 Welke initiatieven zijn er genomen om een sluiting van Kiekeboe te voorkomen? 

Werden er alternatieve pistes onderzocht of hulp aangeboden? 

 Wat is de situatie van de betrokken ouders en kinderen op dit moment? Worden zij 

actief begeleid of ondersteund in de zoektocht naar alternatieve opvang en op welke 

manier? 

 Worden er maatregelen genomen om na de zomervakantie opnieuw opvang te 

garanderen of is dit een permanente sluiting? 

 Wat heeft u als bevoegd collegelid de afgelopen jaren ondernomen om de structurele 

personeelstekorten in de Nederlandstalige kinderopvang aan te pakken?  

 Hoe ondersteunt de VGC initiatieven die de instroom, opleiding en het behoud van 

begeleiders moeten versterken en de job aantrekkelijker zullen maken?  

 

Alvast bedankt, 

Imane Belguenani 

 
 

 

 



 

Type vraag:  Actualiteitsvraag 

Van:  Ilyas Mouani 

Datum van indiening:  5/06/2025 

___________________________________________________________________________ 

Aan:  Elke Van den Brandt 

Bevoegdheden:  collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en 

Stedelijk beleid 

___________________________________________________________________________ 

Onderwerp: de sluiting van kinderdagverblijf Kiekeboe  

 

Eergisteren vernamen we dat kinderdagverblijf Kiekeboe in Sint-Gillis deze zomer de deuren 

sluit. De reden is volgens de inrichtende macht het nijpend personeelstekort. Na de sluiting 

van het derde leerjaar in De Balder, is dit opnieuw slecht nieuws voor de kinderen in Sint-

Gillis en hun ouders.   

 

Een aantal essentiële beroepen in onze stad kampen met een ernstig personeelstekort. We 

hebben het regelmatig over het onderwijs, maar ook in de kinderopvang is de situatie acuut. Ik 

wil daarom iedereen bedanken die elke dag hun beste beentje voorzet en meewerkt aan de 

toekomst van onze Brussel kinderen (en jongeren). 

 

Ik ben dan ook blij dat bevoegd minister Caroline Gennez massaal investeert in de 

kinderopvang via de 3 P’s: plaats, personeel en prijs. Want het één kan niet zonder het ander. 

Mooie gebouwen alleen volstaan niet meer.  

 

Personeel aantrekken is een werk van lange adem. En het resultaat van een aangename 

werkomgeving, voldoende uitdaging en ontwikkelingskansen, een goed loon en werkbaar 

werk. Ik ben blij dat de Vlaamse regering daar óók in investeert. 

 

De VGC speelt zijn rol van incubator, bijvoorbeeld met het “DOE-project”, maar ook van 

nabije overheid die dicht bij het terrein staat. 

Vandaar mijn vragen:  
- Hoe evolueert het personeelstekort in de Nederlandstalige kinderopvang in Brussel de 

voorbije 2 jaren? 

- Op welke manieren ondersteunt de VGC en Opgroeien in Brussel Brusselse 

kinderdagverblijven met een personeelstekort?  

- Welke (nood)-ondersteuning kan de VGC bieden voor de bewuste crèche en de ouders?    

- Welke contacten heeft u hierrond gehad met minister Gennez? Op welke manier ziet u op 

basis daarvan op korte of middellange termijn oplossingen voor het tekort aan kindbegeleiders 

in Brussel mogelijk? 
 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:   Emile Luhahi 

Datum van indiening:  22/05/2025 

___________________________________________________________________________ 

Aan:   Sven Gatz 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Onderwijs en Scholenbouw 

___________________________________________________________________________ 

Onderwerp:  “de eigen aankoop van lesmateriaal door leerkrachten” 

 

Vraag om Uitleg van Emile Luhahi aan Sven Gatz, Minister van de Brusselse 

Hoofdstedelijke Regering, belast met Financiën, Begroting, Openbaar Ambt, de 

Promotie van meertaligheid en van het Imago van Brussel; over "de eigen aankoop van 

lesmateriaal door leerkrachten". 

Geacht collegelid, 

Volgens een recente bevraging van ACOD, waaraan ongeveer 1.200 leerkrachten deelnamen, 

blijkt dat bijna allen zelf geld besteden aan materiaal, met uitgaven tot meer dan 500 euro per 

jaar. 

 Het feit dat leerkrachten zich genoodzaakt voelen om zelf materiaal aan te schaffen, wijst op 

een structureel tekort aan werkingsmiddelen en inefficiënte procedures binnen het 

onderwijsbeleid. Deze situatie is niet alleen financieel belastend voor de leerkrachten, maar 

ondermijnt ook de kwaliteit en gelijkheid van ons onderwijs. Het is van essentieel belang dat 

we onze leerkrachten ondersteunen en waarderen voor hun inzet en toewijding. Het kan niet 

de bedoeling zijn dat zij financieel moeten bijspringen om de tekorten in het onderwijs op te 

vangen. Een structurele en duurzame oplossing is noodzakelijk om de kwaliteit van ons 

onderwijs te waarborgen en de leerkrachten de middelen te geven die zij nodig hebben om 

hun belangrijke taak te vervullen. 

Daarom stel ik de volgende vragen: 

 

1. Hoeveel werkingsmiddelen worden momenteel per leerling toegewezen in het Brussels 

Hoofdstedelijk Gewest, en hoe verhoudt dit zich tot de reële noden van de scholen? 

2. Op welke wijze monitort de overheid de uitgaven van leerkrachten aan lesmateriaal, en 

hoe wordt deze informatie gebruikt om het onderwijsbeleid bij te sturen? 

3. Welke stappen worden ondernomen om de aanvraagprocedures voor leermateriaal te 

vereenvoudigen en te versnellen, zodat leerkrachten niet langer ontmoedigd worden om 

via officiële kanalen materiaal aan te vragen? 

Ik dank u voor uw antwoorden. 
 

 

 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Stijn Bex 

Datum van indiening:  28/05/2025 

___________________________________________________________________________ 

Aan:  Sven Gatz 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Onderwijs en Scholenbouw 

___________________________________________________________________________ 

Onderwerp:  de verhoging van het inschrijvingsgeld voor taalcursisten volwassenenonderwijs 

 

Vraag om Uitleg van Stijn Bex aan Sven Gatz, Minister van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, 

belast met Financiën, Begroting, Openbaar Ambt, de Promotie van meertaligheid en van het Imago 

van Brussel over "de verhoging van het inschrijvingsgeld voor taalcursisten 

volwassenenonderwijs". 

Geacht collegelid, 

Sinds de aankondiging van de verhoging van het inschrijvingsgeld in het volwassenenonderwijs 

stromen de reacties binnen. In Brussel is het volwassenenonderwijs een essentieel onderdeel van 

onze meertalige samenleving. Voortaan zal elke cursist €4 per lestijd (LT) betalen, waar dat voorheen 

€1,50 was. Wanneer ook de kostenbijdrage wordt meegerekend, betekent dit dat de kost van een 

module Frans van 120 LT plots van €195 naar €495 springt. Een module Engels springt naar €532. Een 

ondraagbare kost voor vele Brusselaars in een kwetsbare positie. 

Taalonderwijs is in Brussel geen vrijblijvende vrijetijdsbesteding. Het is een brug naar werk, naar 

integratie, naar volwaardige deelname aan onze samenleving. De lessen Frans in onze CVO’s zijn voor 

anderstalige Brusselaars vaak de eerste stap om zich maatschappelijk te oriënteren, werk te zoeken 

en hun kinderen te kunnen ondersteunen. Velen combineren verschillende taalcursussen: Frans als 

brugtaal, gevolgd door Nederlands en Engels om hun kansen op de arbeidsmarkt te vergroten. 

Dat deze opleidingen door Minister Demir nu worden geclassificeerd als "hobby-opleidingen" getuigt 

van een fundamenteel onbegrip van wat er leeft in Brussel. Deze maatregel creëert financiële 

drempels voor mensen die vaak al met meerdere obstakels kampen: werkzoekenden, 

kortgeschoolden, nieuwkomers. 

Bovendien zal deze maatregel ook nefaste gevolgen hebben voor het personeel in de CVO’s. De 

onzekerheid over hun toekomst, het dalende aantal inschrijvingen, de onderwaardering van hun 

werk en de veronderstelling dat ze zomaar over te hevelen zijn naar het secundair onderwijs, 

ondermijnen het onderwijs zelf. 

Levenslang leren was jarenlang dé speerpunt van het beleid. Het Europees beleid onderschrijft dit. 

Toch lijkt minister Demir dat principe nu opzij te schuiven in naam van kortzichtige besparingen. 

Daarom heb ik volgende vragen: 

 Heeft u hierover al samengezeten met minister Demir? Op welke manier werd 

rekening gehouden met de meertalige en socio-economische context van Brussel bij 

het nemen van deze beslissing? 



 Zal u aan minister Demir vragen te verduidelijken waarom taalcursussen Frans en 

Engels in CVO’s, zeker in een meertalig gewest als Brussel, worden geclassificeerd als 

"hobby-opleidingen"? Welke criteria werden hiervoor gebruikt? 

 Wat is volgens u de impact van de verhoogde inschrijvingsgelden op de deelname 

van kwetsbare groepen (zoals werkzoekenden, laaggeschoolden, anderstaligen) aan 

taalcursussen in Brussel? 

 Wat gebeurt er met de extra inkomsten die voortvloeien uit de tariefverhoging? 

Klopt het dat deze niet terugvloeien naar de centra zelf? 

 Hoe verhoudt deze maatregel zich tot de ambities rond integratie, levenslang leren 

en de arbeidsmarktparticipatie van anderstalige Brusselaars? 
 

Ik dank u voor uw antwoorden. 

 

 

 



Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Fouad Ahidar 

Datum van indiening:  27/05/2025 

________________________________________________________________________ 

 

Aan:  Ans Persoons 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra 

________________________________________________________________________ 

 

Onderwerp: Discriminatie bij de Scout 

Geachte mevrouw Persoons, 

Onlangs werden de resultaten gepubliceerd van een onafhankelijke enquête naar discriminatie 

binnen de scoutswerking in ons land. 

De vaststellingen zijn ronduit schokkend: jongeren en leiding met een migratieachtergrond, 

LGBTQIA+-personen en kinderen met een beperking worden nog steeds geconfronteerd met 

uitsluiting, microagressies en – in sommige gevallen – openlijk racisme, seksisme en andere 

vormen van discriminatie. Dat zulke vormen van agressie plaatsvinden binnen organisaties 

die juist veiligheid, respect en verbondenheid moeten uitstralen, is totaal onaanvaardbaar. 

Pesterijen, uitsluiting en discriminatie horen nergens thuis – en zeker niet in de 

jeugdbeweging, een omgeving waar jongeren zich vrij en veilig moeten kunnen voelen. Dat 

meldingsprocedures vaak onduidelijk zijn of niet naar behoren functioneren, maakt het voor 

slachtoffers des te moeilijker. 

Als regio die actief inzet op inclusie en gelijke kansen, én die jeugdorganisaties financieel en 

logistiek ondersteunt, kunnen en mogen we dit probleem niet negeren. Onze 

verantwoordelijkheid is duidelijk: elke jongere heeft recht op een jeugdbeweging zonder 

angst, vooroordelen of uitsluiting. 

Daarom richt ik mij tot u met de volgende vragen: 

1. Was u op de hoogte van deze discriminaties bij Brusselse Scoutswerkingen? 

2. Neemt de VGC op dit moment gerichte maatregelen om de inclusie binnen 

jeugdverenigingen – en in het bijzonder bij de scouts – te versterken? 

3. Heeft er reeds overleg plaatsgevonden met scoutswerkingen in Brussel naar aanleiding 

van deze onthullingen, of is dergelijk overleg gepland? 

4. Zijn er concrete voorwaarden verbonden aan de toekenning van subsidies aan 

jeugdverenigingen op het vlak van diversiteit, inclusie en antidiscriminatie? Wordt 

hierop toezicht gehouden? 

5. Overweegt u bijkomende, proactieve initiatieven – zoals vormingstrajecten, 

meldpunten of sensibiliseringscampagnes – specifiek gericht op jeugdbewegingen 

actief in Brussel? 

De jeugdbeweging vervult een essentiële rol in de ontwikkeling van kinderen en jongeren. 

Het is dan ook onze gezamenlijke opdracht om ervoor te zorgen dat die ruimte voor élke 

jongere veilig, inclusief en respectvol is. 

Ik dank u. 

 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Lotte Stoops 

Datum van indiening:  22/05/2025 

________________________________________________________________________ 

Aan:  Ans Persoons 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra 

________________________________________________________________________ 

Onderwerp:  De vrouwenwerking van de Ritterklub 

 

Vrijdag 16 mei organiseerde de Ritterklub een futbalista-event met het doel meer meisje aan 

te trekken in de “enige Nederlandstalige voetbalclub” in Brussel. Ze riepen op via brede 

scholen en cultuurhuizen. Schakelden coaches in voor proeflessen en organiseerden een 

ludiek toernooi van de Ritta’s (mama’s van jeugdspelers bij Ritter) tegen de huidige 

meisjesploegen.   

Meer dan 30 meisjes over heel het gewest kwamen naar Jette afgezakt. Meer dan verwacht. 

Voetbal zit bij vrouwen dus duidelijk in de lift. Zeker ook voor de Nederlandstalige meisjes 

en voor meisjes die sport ook zien als oefenkansen voor het Nederlands is er weinig aanbod. 

En nu de Ritta’s geproefd hebben van het voetbal, is er zelfs al een amateurploeg in de maak, 

met als werktitel, de ‘Schitterclub’. 

Maar terreinen om te schitteren zijn schaars, ook in de Ritterklub. Blijkbaar is er wel nog een 

stuk grond dat omgebouwd zou kunnen worden tot een heus vrouwenveld, aldus sommige 

Ritta’s. In de beleidsverklaring Brussel, liet minister Van Achter weten dat er nog Vlaamse 

subsidies voor sportinfrastructuur bestonden waarvoor de VGC tot hiertoe nooit intekende. Ze 

spoorde aan om daar gebruik van te maken. 

 

Mijn vragen aan u: 

 Wat werd reeds gedaan om voor sporten die door de onbewuste vooroordelen nog steeds 

hoofdzakelijk mannen aantrekken, populair te maken bij meisjes.  

 Zijn er specifieke verwijzingen ten aanzien van de meisjes in de overeenkomst die VGC heeft 

met de Ritterklub? En indien niet, hoe kan dit aangepakt worden?  

 Ziet u mogelijkheden om specifiek voor de Nederlandstalige meisjeswerking 

sportinfrastructuur te voorzien en te ontwikkelen?  

 Heeft u weet van de subsidielijnen sportinfrastructuur waar uw collega Van Achter naar 

refereert en kan u zeggen waarom hier nooit op is ingediend? 

 

 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Benjamin Dalle 

Datum van indiening:  27/05/2025 

________________________________________________________________________ 

Aan:  Elke Van den Brandt 

Bevoegdheden:  collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en 

Stedelijk beleid 

________________________________________________________________________ 

Onderwerp: Huis van het Nederlands – Samenwerking met Brusselse gemeenten en 

OCMW’s 

De jaarlijkse verslagen van de vicegouverneur blijven wijzen op een structureel probleem 

inzake de naleving van de bestuurstaalwet door Brusselse gemeenten en OCMW’s. Het 

jaarverslag 2024 toont opnieuw aan dat de overgrote meerderheid van de benoemingen en 

aanwervingen – vooral voor contractueel personeel – de wettelijke vereisten rond 

tweetaligheid niet respecteert. In totaal werden maar liefst 2.180 beslissingen geschorst, 

waarvan 948 bij gemeenten en 1.232 bij OCMW’s. 

Het Huis van het Nederlands Brussel (HVNB) speelt een centrale rol in het verlenen van 

advies over het leren en oefenen van het Nederlands. Sinds 2018 is de dienstverlening van het 

HVNB op het vlak van taalbeleid binnen bedrijven, organisaties en overheidsdiensten 

hertekend, met een sterke klemtoon op de ondersteuning van volwaardige taalbeleidstrajecten, 

ook in samenwerking met de CVO’s. In 2021-2022 werden in Anderlecht, Sint-Agatha-

Berchem en Sint-Pieters-Woluwe taallessen opgezet via CVO-cursussen op maat van de 

gemeenten. Er waren in die periode ook verkennende gesprekken met de OCMW’s van Sint-

Agatha-Berchem, Brussel, Vorst, Jette en Sint-Gillis om het taalaanbod van HVNB ook bij 

deze OCMW’s ingang te doen vinden.  

Ik heb voor u volgende vragen: 
1. Kan U een actueel overzicht geven van alle taaltrajecten en samenwerkingsverbanden die 

sinds 2023 zijn opgestart tussen het HVNB en de Brusselse gemeenten en OCMW’s? Graag 
met vermelding van volgende informatie: 

o de aard van het initiatief (bv. conversatietafels, formele lessen, begeleiding) 
o de partners (welke CVO’s of andere organisaties betrokken zijn bij het initiatief) 
o de fase waarin het traject zich bevindt (opgestart, lopend, afgerond, stopgezet)? 

 

2. Welke concrete stappen onderneemt het HVNB om ook de Brusselse gemeenten en OCMW’s 
te bereiken die structureel ondermaats scoren op vlak van naleving van de taalwetgeving? 
 

3. Hoe staat u tegenover het opzetten van een meer structureel en gezamenlijk taaltraject – 
bijvoorbeeld per cluster van gemeenten of via centrale modules? 
 

4. Op welke manier worden de inzichten uit de taalrapporten van de vicegouverneur actief 
meegenomen in het bepalen van prioriteiten voor taalondersteuning door het HVNB? 
 

5. Heeft u al bilateraal contact opgenomen met bevoegde leden binnen het Verenigd College 
van de GGC of de Brusselse Hoofdstedelijke Regering om de dramatische cijfers van het 
jaarrapport 2024 van de vicegouverneur aan te kaarten? Indien ja, met wie en wanneer? 
Welke resultaten zijn uit deze contacten voortgekomen? In negatief geval, waarom niet? 
Plant u dit in de toekomst te doen? 

Ik dank u alvast voor uw antwoorden. 

Benjamin Dalle 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Benjamin Dalle 

Datum van indiening:  27/05/2025 

________________________________________________________________________ 

Aan:  Elke Van den Brandt 

Bevoegdheden:  collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en 

Stedelijk beleid 

________________________________________________________________________ 

Onderwerp: Recht op ondersteuning Vlaamse Brusselaars met een handicap 

Het persoonlijk assistentiebudget (PAB), toegekend door Iriscare, wordt stopgezet. Vlaamse 

Brusselaars kunnen via de Vlaamse sociale bescherming wel nog een beroep doen op het 

zorgbudget voor mensen met een handicap, een basisondersteuningsbudget (BOB) 

gelijkaardig aan het PAB.  

Er is ook het Brussels aanmeldingspunt voor personen met een handicap (BrAP), gefinancierd 

door de VGC, die Brusselaars toeleidt naar de juiste ondersteuning(sbudgetten).  Maar de 

dienst Ondersteuningsplan van het BraP vermeldt een duidelijke caveat op haar website: wie 

beroep wil doen op de dienst kan zich verwachten aan een wachtlijst van ongeveer 3 

maanden.   

Als we dan doorklikken naar de website van het departement Zorg van Vlaanderen over het 

zorgbudget voor mensen met een handicap, lezen we ook daar een duidelijke caveat: 

Inwoners van het Brussels Gewest kunnen beroep doen op het zorgbudget voor mensen met 

een handicap, aan dezelfde voorwaarden als inwoners van Vlaanderen, maar voor hen is er 

een wachttijd.  

Ik heb voor u volgende vragen: 

1. Welke gevolgen heeft de stopzetting van het PAB op de budgetten die ter beschikking 

gesteld worden via de Vlaamse sociale bescherming? Zijn er meer nieuwe 

aanmeldingen voor het Vlaamse zorgbudget nu het PAB wordt stopgezet? 

2. Ziet u mogelijkheid om het BraP extra bekendheid te geven bij de doelgroep en extra 

ondersteuning te geven zodat mensen met noden effectief bij het BraP terecht kunnen, 

de wachtlijst weggewerkt wordt en zij vlot geholpen kunnen worden? 

3. Wat is de reden van de wachttijd voor Brusselaars die beroep willen doen op het 

Vlaams zorgbudget voor mensen met een handicap?  

4. Is er in het algemeen overleg of afstemming met Vlaams minister Gennez over de 

ondersteuning van Vlaamse Brusselaars met een handicap? Meer concreet: Kan u met 

Vlaams minister Gennez bekijken of de wachttijd voor Vlaamse Brusselaars kan 

worden ingeperkt?  

5. Er is het strikte verbod voor Brusselaars die beroep doen op het Vlaamse zorgbudget 

om dit niet te combineren met de diensten van Iriscare. Wellicht is dit strikte verbod 

niet altijd “fair”, en lopen Vlaamse Brusselaars hierdoor diensten mis die niet door het 

Vlaamse budget worden gedekt. Welke stappen onderneemt u, met Vlaams minister 

Gennez en met de collega’s binnen de GGC om te vermijden dat mensen slachtoffer 

worden van de versnippering van bevoegdheden?  

Ik dank u alvast voor uw antwoorden. 

 

Benjamin Dalle 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Mathias Vanden Borre 

Datum van indiening:  28/05/2025 

___________________________________________________________________________ 

Aan:  Elke Van den Brandt 

Bevoegdheden:  collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en 

Stedelijk beleid 

___________________________________________________________________________ 

Onderwerp:  Het rapport van de vicegouverneur met betrekking tot de niet-naleving van de 

Bestuurstaalwet in de Brusselse gemeenten en de houding van het College tegenover de 

taalwetten  

 
Geacht collegelid 

De Brusselse vicegouverneur publiceerde het taalrapport voor het jaar 2024. De conclusie is 
allerminst geruststellend. In totaal werden vorig jaar 3.639 beraadslagingen waarop de 
bestuurstaalwet van toepassing is toegestuurd. Daaruit volgden maar liefst 2.180 schorsingsbesluiten 
door de vicegouverneur. Van de 2.180 schorsingsbesluiten volgde echter geen enkel 
vernietigingsbesluit. Alle benoemingen blijven dus behouden, ondanks het schenden van de 
bestuurstaalwet.  
Zoals in voorgaande jaren is er een groot verschil merkbaar naargelang het om statutaire of 
contractuele personeelsleden gaat. Van de statutaire personeelsleden was 67,5 procent van de 
benoemingen conform de bestuurstaalwetgeving. Bij de contractuele personeelsleden was dat 
slechts 7,9 procent. 
Ook de wettelijk verplichte pariteit wordt niet nageleefd. Slechts in 2 van de 19 gemeenten 
(Oudergem en Sint-Agatha-Berchem) worden de leidinggevende functies met respect voor de pariteit 
ingevuld. 
Globaal besluit het rapport dat de situatie met betrekking tot de naleving van de 
bestuurstaalwetgeving in de Brusselse lokale besturen zeer problematisch blijft en in een aantal 
belangrijke aspecten er verder op achteruitgaat.  
Aangezien de lokale besturen ten dienste staan van de bevolking, hebben ze de verantwoordelijkheid 
erop toe te zien dat elk personeelslid die aangeworven wordt voldoet aan de taalwetgeving en dat 
elke burger bedient kan worden in beide landstalen. 
Vandaar volgende vragen; 

- Wat zijn uw conclusies uit het rapport? Is het rapport binnen het College besproken 

geweest? 

- Worden er momenteel acties overwogen om de problematische conclusies die uit het 

rapport voortkomen de komende jaren te kunnen verbeteren? 

- Worden er maatregelen genomen om Nederlandstalige kandidaten naar openstaande 

functies toe te leiden? 

- Kunt u toelichten in welke mate de gemeenten samenwerken met het Huis van het 

Nederlands? 

- Welke boodschap heeft u voor de vele Brusselse Vlamingen die niet in hun eigen taal 

geholpen kunnen worden? Wat moeten zij in zulke situaties doen? 

- Welke maatregelen kan de VGC nemen om het gebruik van het Nederlands te stimuleren bij 

de lokale besturen? 

Met de meeste hoogachting 
Mathias Vanden Borre 
Raadslid  

 


